

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Jueves 29 de Junio de 1.933

Número 24.983

Incertidumbre ¡Hombre, tiene gracia!..

Estamos pasando unos días todos los españoles de gran incertidumbre, con motivo de la desaparición de los aviadores que fueron en busca de nuevas glorias para España. Noticias contradictorias vienen manteniendo esos naturales anhelos de que se encuentren vivos y sanos. Unos días renace la esperanza, otro el desaliento se apodera de nosotros. A medida que transcurre el tiempo ese desaliento se arraiga más en nuestro ánimo. Daríamos algo por que viniéramos a nuestro conocimiento esas noticias que de vez en cuando circulan del hallazgo de Barberán y Cellar sin haber perdido la vida, como tantas veces se ha anunciado sin tener la debida confirmación. Las noticias que a cada momento llegan, son tan contradictorias y vienen acompañadas de una serie de detalles, que nos parecen realidades. Más pronto vienen otras con parecidos detalles que aumentan la confusión.

Mientras tanto, nuestra atención vuela a los hogares de esos aviadores. Nos queremos compenetrar con las angustias que estarán pasando en estos días los padres y demás familiares ante estas confusiones de noticias, que unas veces alentarán sus ánimos y otras les desfallecerán por completo. Queremos identificarnos con su dolor, tomar parte en él y con ello mitigarlo. Es un compartimiento que todos tomamos, aún sin darnos exacta cuenta. Quisiéramos disminuir ese dolor cruento y daríamos algo porque pronto salieran de esa incertidumbre en que viven y que tan pronto los ilusionan como los decepcionan por completo y que a medida que van pasando lentamente las horas hacen más negros los pesimismo.

No se comprende cómo circulan tal número de noticias, unas gratas, otras bien desoladoras. Son invenciones, que, hasta verse plenamente confirmadas, no se debían publicar, para que no dieran a nuestro ánimo esas emociones, ora alegres, ora tristes. Porque esas invenciones, todas ellas acompañadas, como ya hemos anotado, de toda clase de detalles, no contribuyen más que a desorientarnos por completo. Porque es raro que existan gentes que aprove-

chen esta ocasión para circular, como verdaderas, esas noticias tan detalladas que nos hacen creerlas y que no son más que fantasías.

Elle será inevitable, pero se debía hacer que no circularan para no darnos esas sensaciones que nos tienen en completa tensión de nervios. Será inevitable, como de cimos, pero algo se debía hacer para evitar esas confusiones que si a nosotros extraños nos producen esas desorientaciones, es de suponer que serán dobles mayores en los que viven en estas horas en esa ansiedad doliente, por los vínculos del parentesco. Pero, en fin, hay personas que tienen exceso de imaginación, son fantasmagóricas y propalan las noticias en tal forma, que parece que son realidades. Y como para dar rienda suelta a ese prurito que alientan no se les presentan todos los días ocasiones, aprovechan éstas para dar rienda suelta a esa propensión que alientan, sin recapacitar en el mal que hacen.

Dios quiera que esta odisea de incertidumbres termine con una noticia buena, que muchos nos tememos no sea así, porque los días trascurren y ello es mal presagio. Pero como la esperanza subsiste hasta última hora, manténgamola enhiesta. Sería en verdad una alegría a nada comparable la que recibirían esos ancianos padres si de nuevo se repitiera el milagro de Lázaro. Porque, indudablemente, a nada se puede comparar el dar por perdido o muerto un hijo y volverle a estrechar jubilosamente entre los brazos. Es una resurrección a la vida que hace saltar las lágrimas de gozo irreflexivo. ¡Ah, el amor de los padres! No hay nada que lo iguale, es algo divino que Dios puso en la tierra, que lleva en sí sus destellos de amor y abnegación.

Esperemos aún, aguardemos, porque cada minuto que pasa, que marca el reloj, es algo que nos lleva a su mayor desaliento. ¿Dónde están esos héroes, que buscaban la gloria para ellos y para España, que no parecen?

**Para estar informado
Lea usted
'La Crónica Meridional'**

—0—

Piquipouiana

Creemos haber dicho antes de ahora, que las «planchas» de lengua es que suele caer don Juan Pich y Pon, presidente de la Propleidad Urbana de Barcelona, hombre de tanto talento natural y eficaz dinamismo, como descuidado al producirse verbalmente en castellano y en la exhibición de su cultura general, son innumerables. He aquí otra de ellas, famosa entre los reporteros barceloneses encargados de la información municipal.

Actuaba el señor Pich de alcalde accidental, y quiso mostrar a los periodistas un bonito automovil que, meses atrás había adquirido. Al frente del pelotón de informadores, salió el alcalde a la calle. Ante la puerta estaba el coche, realmente magnífico. Y después de ponderar la alta calidad del motor, la elegancia de la carrocería, etc., etc., abrió una portezuela y señalando el interior, confortabilísimo, aseguró:

—Y miren, miren, los asientos, ¡ferrados de arriba abajo de «piel de petaca»!..

Creo, por lo visto, que la petaca era un animal cuya piel podía aprovecharse para los tapizados suntuarios.

DEL LIBRO DE LA VIDA

Si muchos muertos resucitaran al año no más de su fallecimiento y vieran el aprecio que de su memoria hacen los vivos, se morirían definitivamente.

Mientras pensemos que el honor del marido depende de la conducta de su esposa, nos veremos obligados a descalificar socialmente a hombres como el Emperador Marco Aurelio que fué el primer filósofo moralista y el espíritu más recto de su siglo y tuvo la desgracia de casarse con la mujer más de vergonzada de la época.

Una de las cosas buenas que reconocemos en la Democracia es la de redimir a los J. fes de Estado de la servidumbre de los matrimonios de protocolo.

Un presidente de la R pública puede casarse con una costurera si es de su agrado.

Su enlace en nada perjudica a la colectividad y enaltece al honrado gremio de las costureras, tan dignas por su laboriosidad de mejor suerte.

Cuando una mujer dice a su pretendiente, que pensará si le concede su amor, tened por seguro que ya le ama.

Discutir en la hora de la comida es antihigiénico y antiestético.

Los alimentos no se insalvan ni tributarán bien y el discutidor corre el riesgo—si le faltan argumentos—de atragantarse o morirse la lengua.

Esto aparte de que basta oír una estupidez para que se malogre la mejor digestión.

Un petimetre me dice que el

cultivo de las letras es la única ocupación de los desocupados.

Si la duda es útil y patriótico para él serán los deportes, las cenas alegres y la esgrima del «sable» contra la bolea ajena.

Eso será lo digno y aristocrático.

Un gobernante es digno de compasión. Tiene que contentarse a veces y muy pocas veces puede complacerse a sí mismo.

Las indicaciones serían casi óptimas si tuvieran por norte el bien común.

Por desgracia los gremios suelen hoy sindicarse para hacer su negocio a expensas del ajeno y de la justicia.

Es singular que los hombres que mejor saben hacer reír sean algunas veces los que más han sufrido.

Ahí está Cervantes.

La vida fué un puro tormento, pero estaba en posesión de un alma magnánima y contestó a los desdenes y miserias del mundo con esa carcajada cómica dramática que se llama «El Quijote».

PASCUAL SANTACRUZ

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 ó 9 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Panorama barcelonés

La exposición de turismo

Si alguien, desconocedor de los motivos del acto que se celebraba, hubiese penetrado el jueves, 22 de junio, en el Salón de Oliento del Ayuntamiento de Barcelona, habría encontrado pallativos para su superlativa extrañeza, en la suposición de que se trataba:

- a) De promover la cohesión ciudadana, para el auxilio de las víctimas de una terrible catástrofe.
- b) De una alucinación.
- c) De un sueño.
- d) De que todos nos habíamos vuelto locos.

Y, sin embargo, todas esas suposiciones habrían sido erróneas. No había que enjugar lágrimas, ni aplacar hambres, ni que desparatase, ni que tomar fustas, ni, muchísimo menos, que requerir el auxilio de los enfermeros de una casa de orates.

Ben, bien, pero, ¿había, en realidad, motivos para caer en cualquiera de esas desagradables suposiciones? Francamente, lector: yo creo que sí los había. Porque, presididos por el alcalde republicano, por el alcalde izquierdista, y ocupando los escafios edilicios, había allí damas y caballeros de todos los matices, de todos los tonos, de todos los partidos. Eran, sencillamente, las fuerzas vivas de Barcelona, las fuerzas vivas de Cataluña, reunidas, no por una bécica llamada a somatén, sino unidas por esos lazos que el pueblo catalán sabe mantener unidos, por encima y por debajo de las rencillas políticas, que sabe circunstanciales para mantener el eterno amor al país, inquebrantable.

Los hombres de todas las tendencias depusieron sus pleites políticas, abrieron un armistio fraternal, cerraron su enemistad, resellaron sus cordialidades, en bien de Barcelona, de Cataluña y de España, para celebrar, en la capital catalana y de mayo a octubre del año que viene, una «Exposición Internacional de Turismo».

Esto, quiere decir, elocuentemente, muchas cosas. La primera, que las contorsiones sociales y políticas, no ahundan en la envidia catalana y no tienen otro alcance que el de eczemas superficiales, lesiones epidérmicas, que mantienen immaculados los organismos, las vísceras vitales. Un pueblo que se reúne, como se reunió la otra noche el pueblo barcelonés, para organizar un certamen de la magnitud del proyectado, es un pueblo vivo, sano y puesto en pié.

Yo, de esta Exposición hablé ya hace más de un año, y creo que en este mismo querido periódico. Entonces, si que era un sueño nada más. Ahora, es ya una realidad, tangible dentro de poco. Si la última Exposición Internacional no fué un gran éxito económico, esta tiene que serlo. Por la sencilla razón de que la Exposición —la montaña, las palacios, el

«Pueblo Español», —están ya hechos. Y junto a ellos, la maravilla de los juegos de luces y aguas. ¿Qué hacer de todo esto? —decía yo hace doce o estorzo meses. — ¿Abandonarlo? No; Barcelona, que cobijó una Exposición, pero estuvo ausente de ella, va a hacer ahora su gran Certamen, que será sin duda provecho para la ciudad, y honra de España.

Provecho para la ciudad, por que ahora el «escenario» está ya hecho y porque ahora, también, se habla de cifras fantásticas, si no que se ha perfeccionado un presupuesto modesto y diáfano, que no deja más que a las fantasías... ni a las devaneos.

Honra de España. Conviene decir esto desde un principio. La futura Exposición de Turismo, para su primera comunicación con el público, ha editado un pequeño folleto, en el que se detalla lo que será el certamen en proyecto, destacando las atractivas bellezas del «Pueblo Español» — que no es cleramente Cataluña, sino toda España — hablando de «las bellezas eternas de España», incentivo de las corrientes turísticas, detallando los dioramas de que constará la sección interesantísima, «Un viaje alrededor del mundo», con visiones maravillosas «de las rías gallegas, de Toledo, de Sevilla».

La futura Exposición de Turismo, será, pues, un Certamen hecho por Cataluña, para España entera. El efecto: ¿qué ciudad, qué aldea, qué paraje y qué paisajes de nuestra patria única y diversa, no merece atraer la curiosidad de los extranjeros que entren por la gran ciudad de Barcelona, a España, el año que viene? Ninguno. Y por ser así, no es pronto, aunque no es tarde, para que los organismos representativos de cada localidad, se apresuren a encauzar sucesivamente hacia su población respectiva, la gran corriente turística que va a producirse. De acuerdo total, la visita a Barcelona que será la Exposición Internacional de Turismo de 1934 puede convertirse en la visita a España.

Y... como ya es demasiado amplio este «Panorama» mío de hoy, dejemos para un segundo artículo la explicación de lo que será el Certamen, y por qué ha de constituir un feliz éxito. Pronóstico que puede hacerse, sin necesidad de que el augur silente plaza de zahorí...

DOMINGO DE FUENMAYOR

NOTA COMERCIAL

ESPECIES EN LA ARGENTINA

La República Argentina siempre ha sido uno de los mejores mercados de consumo de especias de producción española. Especialmente en pimienta molida o sin moler y azufre, aquel país cons

tituye el mejor cliente que tiene España en América. Sus compras de pimentón han llegado a alcanzar a veces cifras que se han aproximado a los cuatro millones de pesetas anuales.

Existen, además, posibilidades de aumentar la exportación a la Argentina, de pimentón, azufre, caminos, etcétera, ya que algunas firmas importadoras están interesadas en recibir ofertas de los productores españoles, según comunica la Delegación de Bienes Aires del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona. En las oficinas de esta Institución, calle Fontanella 12, principal, podrá relacionarse con las firmas importadoras.

Del Gobierno civil

Lo que nos dijo el Gobernador

Cuando visitamos ayer al Gobernador civil de la provincia, señor Torres Mariztegui, nos dijo que había estado en los Establecimientos de Beneficencia presenciando la comida de los niños del Hospicio y después visitó la Casa-cuna, haciendo elogios de la Hija de la Ciudad encargada de la última. También nos dijo que le habían cumplimentado el presidente y secretario de la Junta provincial de Reforma Agraria y que le visitaron el presidente de la Delegación y el alcalde de Vera.

Un telegrama

El ministro de la Gobernación dirigió ayer el siguiente telegrama urgente al Gobernador civil:

«No habiéndose confirmado la noticia del hallazgo del aeroplano «Cuatro Vientos» y de la muerte de los aviadores Barberán y Cellar, debe V. E. ordenar que en modo alguno se hagan manifestaciones de duelo, toda vez que oficialmente aparecen inexactas las citadas noticias».

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del día...	761.8
Temperatura máxima...	21.0
Temperatura mínima...	13.8
Humedad media...	17.4
Humedad máxima al sol...	23.5
Humedad relativa media	71
Evaporación en 24 h.	4.0
Chuvia en 24 horas,	

litros por metro cuadrado. 0.0
Viento dominante S.W.
Fuerza en metros por segundo... 12.0
Nubosidad despejado

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 28 DE JUNIO

En el Báltico se encuentra una zona de presiones débiles, que produce mal tiempo en aquellas comarcas y se aleja hacia el Mediterráneo.

Los vientos rúlicos de carácter tormentoso, que se firmaron en España, han producido algunas tormentas locales.

Las presiones altas residen sobre el Atlántico.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 28 grados en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 8 grados en S. r. a. Segovia y Palencia.

En Madrid la máxima de ayer fué de 27 grados y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

Tiempo probable hasta el día 29 de Junio a las siete horas.

Vientos frescos y moderados en la región del O y tiempo favorable para que se formen tormentas.

Necrología

A la avanzada edad de 68 años y después de penosa dolencia ha fallecido en nuestra capital el que fué primero mayor de esta Delegación de Hacienda, don Luis F. Guerrero Yáñez, que se hallaba en situación de jubilado.

Por su celo y honestidad y las bondades de su carácter se ganó en vida el aprecio y estimación de sus superiores y de cuantas personas se trataron.

El sepelio verificado en la tarde de ayer constituyó sentida manifestación de duelo.

A su viuda, a su hija, la señorita Dolores F. Guerrero, maestra nacional, y demás familia de tanto testimoniamos nuestro sentido pésame.

Balneario «Diana»

Baños de mar templados y fríos

Espectáculos

Teatro Cervantes
Para hoy jueves, se anuncia una sola y única función del espectáculo procedente del Circo Price, de Madrid, «Luchas Greco Romanas Femeninas».

Habrán cuatro grandes combates, tomando parte las campeonas de España Alemania y México.

Circo «La Alegría»

Un nuevo espectáculo para los almerienses amantes de toda distracción, revela arte que ensancha el espíritu y hace pasar unas horas en completa distracción, agena a tantas preocupaciones como hoy embarga a la especie humana, debató anoche en nuestra capital.

El Circo «La Alegría» como su nombre indica, trae consigo el espectáculo para cuantas preocupaciones y malhumores ensombrecen el vivir diario.

Artistas de reconocida fama mundial que practican el acrobaticismo, ejercicios aéreos, comediantes a pedal, equilibristas, etc.

En fin, rúnosos todos valiosos, que en unión de los grandes «clowns» que vienen participando en este «elenco», harán a los que asistan pasar horas felices que buena fama nos hacen.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Consultas: de 3 a 5
Plaza de San Sebastián

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 166. A los concurren-tes de la Asistencia Social acudieron ayer 421 niños y 626 adultos. Menos los recluidos en el Parque de Desinfec- ción, 11.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. RIEGO, 9 A. (ANT. ESERAL, 1) ALMERIA.

GACETILLAS

Por poner colgaduras

El alcalde señor Sanchez Moncada, ha firmado las multas y ordenado cobrar, a 16 vecinos que en sus respectivos domicilios colocaron colgaduras el día de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, sin cumplir con lo que está ordenado por el Gobierno de la República.

Autor de una estafa

La Policía ha detenido a Sebastián Ota Salvador, por ser el autor de las falsificaciones de Letra Nacional de cuyo hecho dimos ayer cuenta.

De higiene

El médico titular don Guillermo Verdeje Acuña, ha comunicado al Ayuntamiento las casas que no tienen retretes en la Almadra villa, patio de la Rodina.

También ha comunicado que en la barrada del Zapillo no hay conducción de aguas potables y que el terreno es permeable.

Una Comisión

Para hoy, a las 12 ha sido convocado en el Ayuntamiento la Comisión de Beneficencia y Sanidad para despachar los asuntos pendientes.

Nuevo médico

En la Facultad de Madrid ha terminado la carrera de Medicina el joven alumno del Hospital general don Manuel Blanco López, hijo del jefe de Prisiones jubilado del mismo nombre.

Reciba nuestra felicitación al nuevo médico, al que deseamos muchas triunfos en su carrera.

Detenciones

Fué detenido ayer Pedro Soler Gilardo, por haber amenazado con una faca a Miguel Hernández Jurado.

A Antonio Barenguel García, se le detuvo también, por acusarle Antonio Gómez Pérez de haberle sustraído cuatro tapones de las bálbulas de un camión.

Una Asamblea

Se cita a todos los afiliados al partido republicano radical a la Asamblea ordinaria, que tendrá lugar el día primero, a las nueve y media de la noche.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 28

Oposiciones para enfermeras

En la Facultad de San Carlos, se han celebrado exámenes para las oposiciones a enfermeras.

Cinco señoritas que fueron suspendidas en dichas oposiciones, promovieron un formidable escándalo, presentándose en la Sala y agrediendo al personal.

Costó gran trabajo contener a las señoritas, las que resultaron con lesiones.

Albornoz y los periodistas. Declaraciones extensas

El ministro de Justicia señor Albornoz, ha recibido hoy a los periodistas.

Nos dijo que el Consejo de ministros que se celebre el próximo viernes, llevará el proyecto de ley sobre investigación de la paternidad y que en los sucesivos dará cuenta de otros proyectos, pues está trabajando intensamente.

Un periodista le preguntó si se crearía otra Dirección en su ministerio con motivo de la aplicación de la Ley de Congregaciones religiosas.

El señor Albornoz contestó que no lo creía necesario, pues bastará con la confección de los cultos que existe; sin embargo, cree necesaria la creación de la Dirección general de asuntos judiciales, pues muchas veces la Subsecretaría se

vé agobiada de trabajo de labor burocrática. Manifestó que cuando se confeccionen los nuevos presupuestos, lo meditaría. Añadió que creía que antes de las vacaciones parlamentarias se reojarán las leyes de orden público y electoral, y posiblemente la de arrendamientos.

Le hablaron los reporteros de dificultades de índole socialista, y contestó que creía que se subsararían fácilmente.

Dimanan estas dificultades de la falta de existencia a las comisiones.

Siguió diciendo que durante las vacaciones parlamentarias, los ministros se dedicarán a la labor preparatoria de los presupuestos.

Cree el señor Albornoz que las elecciones municipales se celebrarán en Noviembre próximo.

Anunció que mañana habrá Consejo de ministros en Palacio.

Luego facilitó una nota detallando la reforma de las oposiciones a la Judicatura.

Las oposiciones a la Judicatura y el matrimonio civil

La nota oficiosa facilitada por el señor Albornoz a los periodistas, en la que detalla las reformas que se introducen en el plan de oposiciones a la Judicatura, anuncia que habrá cuatro ejercicios.

En otra nota facilitada por el ministro de Justicia sobre el proyecto de ley de matrimonio sometido a la consideración

del Consejo, se explica el alcance de dicho proyecto.

Fija éste la edad de diez y seis años en los varones y catorce en las hembras para contraer matrimonio.

Seberá celebrarse éste en los locales especialmente habilitados para tal fin, obligándose cada municipio a instalar uno o varios locales al efecto.

También aborda la cuestión de la promesa de matrimonio, obligando al que la haga a resarcir daños y perjuicios al otro prometido.

Establece los casos de nulidad, incluyendo las de personas incapaces o aquellos matrimonios que se celebren sin los requisitos legales.

Regúlase, en fin, minuciosamente, las obligaciones entre tutores y pupilas.

Posección

Se ha posesionado de su cargo el nuevo director general de Propiedades, señor Campo Redondo.

Le dió la posesión el diputado señor Bujeda.

Entre los directores entrante y saliente, se cambiaron discursos de salutación y respeto.

Nueva cátedra española

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota a la Prensa anunciando que en San Francisco de California se ha creado una cátedra de español.

La explicará el profesor Méndez y.

Reunión de minorías

En el Congreso se han reunido las minorías parlamentarias agraria y vascongada.

Trataron de la precipitación con que pretende el Gobierno aprobar la ley de arrendamientos rústicos, de tan vital interés, acordando los referidos diputados hacer al proyecto una oposición meditada y razonada.

PERPEN

Lea usted
La Crónica Meridional



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RIGUEZ. Maura 5.

VAMOS A ELLO

BANCA Y AHORRO

Las fiestas y feria de Agosto

Soñábamos que se estaba organizando ya un programa de nuevas tradiciones fiestas y feria de agosto, igual e parecido al del año pasado, que sin costarle al Ayuntamiento un solo céntimo, iniciara el teniente alcalde señor Ortiz Estrella, el que dió muestras de que más hace «el que quiere que el que puede», es decir, que logró el milagro «del pan y de los peces».

También soñábamos que el Gobernador civil de la provincia, señor Torres Martínez (don César), se hallaba dispuesto a apoyar decididamente la organización de esos festejos, como otros lo hicieron en años anteriores.

Todo era un sueño, pero ha resultado, en parte, un hecho, pues sabemos que la simpática primera autoridad civil, joven y dinámico, está dispuesta a hacer lo que nosotros soñábamos: ayudar particular y oficialmente a la organización de las fiestas, entre ellas una de importancia y benéfica que sería para la capital: la de una exposición de objetos de cerámica, antiguos y modernos, que seguramente daría un buen resultado.

Sabido ya esto, no falta nada más que el señor Ortiz Estrella comience sus trabajos, como lo hizo el año pasado, con gran constancia y que le ayudemos todos; autoridades, comerciantes, industriales, prensa y el vecindario en general, seguro de que tendría efecto como el año anterior, sin gastar alguno para el Ayuntamiento, que atraviesa una crisis monetaria extraordinaria.

Miramos a la obra, pues estamos ya a fines de junio, faltando unos dos meses para que las fiestas puedan celebrarse como todos los años, a fines también de agosto. A ese programa no le faltarían las dos corridas de toros, con un buen cartel, solicitándose de la Compañía de Andaluces rebaja de billetes, valederos por varios días, y un tren «botijero» para la fiesta taurina, como se ha hecho en Granada recientemente con motivo del Corpus y que tan buen resultado dió, visitando más de dos mil almerienses la hermosa ciudad de la Alhambra en el día de la corrida del domingo.

Es fácil todo en esta vida cuando se quiere tener constancia, decisión y amor a la patria chica, como sucedió el año 1932, en el que no se organizó un estupendo programa como otras veces que había habido, pero sí fué del agrado de propios y extraños y alabado por todos.

Y basta por hoy, adelantando que nuestro modesto apoyo no faltará, como lo hicimos el próximo pasado año.

Balneario "Diana"
Baños de mar templados y fríos

Nuevos tipos en cuentas corrientes

Por orden del ministerio de Trabajo y Previsión y por acuerdo del Consejo Superior Bancario, se ha dispuesto que a partir de pasado mañana, rijan para los establecimientos de la Banca operante en España, para las Cajas generales de Ahorros y para las entidades particulares de ahorro que admitan depósitos de ahorro libre o de primer grado—entre las que se incluyen las Cajas rurales y las de los Sindicatos agrícolas—os siguientes tipos máximos de interés en las cuentas acreedoras que a continuación se indican:

Cuentas corrientes a la vista, 2 por 100 anual.

Imposiciones a plazo de tres meses, 3 por 100 anual.

Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, 3 50 por 100 anual.

Imposiciones a seis meses, 3 60 por 100 anual.

Imposiciones a doce meses, 4 por 100 anual.

Esta disposición recoge el acuerdo tomado por el Consejo Superior Bancario y la Confederación Española de Cajas de Ahorro benéficas, que interesa conocer a la clientela de los establecimientos que agrupan aquellos e ganamos oficiales, como también a las de las entidades particulares de ahorro.



TRES HE IDOS

Chocan una camioneta y un auto

En la carretera de Granada a Jaén, cerca de la primera de dichas ciudades, ha ocurrido un accidente automovilístico, del que resultaron tres heridos, uno de ellos graves.

Con dirección a Ubeda iba sobre las diez de la noche, la camioneta de matrícula de Almería, número 1912, conducida por Diego García García de 27 años. El vehículo cargaba abundante mercancía de frutas. Cuando llegaba a la curva existente en el sitio conocido por la Cueva, un automóvil de turismo matriculado en Valencia con el número 7317, chocó violentamente con la camioneta, destrozándose ambos vehículos.

A algunas personas que se hallaban en un establecimiento de bebidas próximo auxiliaron a los ocupantes del automóvil que habían resultado heridos, uno de ellos de gravedad.

El camión ambulancia condujo a los lesionados al Hospital de Granada, donde recibieron asistencia. Se llama José Pareja López, de 32 años, industrial, con domicilio en la calle Ágata de Cartagena, que sufrió la fractura de la cuarta costilla izquierda y distintas contusiones; Francisco Jiménez Fernández, de 39 años, el primero, habitante en la calle Benalúa, que presentaba la fractura de los huesos de la nariz y José González Ramírez, de 36 años, viajante, domiciliado en Valencia, que padecía sólo heridas leves.

El automóvil iba conducido por José González, y parece que el choque sobrevino a un mal viraje dado por aquél.

El chófer de la camioneta resultó ileso.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

Juzgado Municipal

DIA 28

Distrito de la Audiencia

NAQUIENTOS. — Antonio Ruiz García, Salvador Plaza Hernández y D. José López Jacinto.

DEFUNCIONES. — Matilde López Guillón, de 76 años, de acceso de asma; Luis F. Guerrero Yator, de 68 años, de afixia; Juana Plán Palenzuela, de 46 años, de asistolia, y Antonio Miras Muñoz de 22 meses, de coma ecámptico.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Publicaciones

"Mundo Gráfico"

Nos da a conocer esta semana los aspectos más emocionantes del Campeonato de fútbol de España, jugado entre el Madrid y el Athletic, en Barcelona, el domingo último.

También publica: «La misteriosa desaparición de los aviadores Barberán y Colla», «La boda del ex príncipe de Asturias», «Los monjes, que abandonan su histórico monasterio», «Para vender muebles, ficha novios y registra el curso de sus amores». Y «Secretos de Scotland Yard», sensacionales revelaciones de un detective inglés.

Compre usted siempre «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

Los faroles rotos, no son repuestos

Si, señores; los faroles que rompen las camionetas no son repuestos, a pesar del tiempo que transcurre desde que se comete el hecho.

Hay varias calles, de las que recordamos las de Concepción Arenal (antes S. Sebastián Pérez), Federico de Castro (antes Escantada) y la de Jesús García (antes Murcia) y en las que aparecen los trozos completamente acuchillados, porque los faroles que fueron rotos por las camionetas, que sus conductores nada respetan, no han sido colocados de nuevo. Si los autores del daño no han pagado éste, exjuseles que lo hagan, y mientras tanto deben reponerse aquellos, porque el vaciarse que resiste todos los impuestos municipales que se acuerdan por nuestros ediles, tiene derecho a que se le atienda. El alambreado es una de las cosas más necesarias y más en los tiempos en que estamos, de rebaja, atraca y atentados extremistas.

Esta es la segunda vez, señor alcalde, que nos ocupamos de este asunto, esperando que ahora seremos atendidos, es decir, los vecinos perjudicados.

FLY TOX
MATA
MOSCAS, POLILLA, CHINCHES,
MOSQUITOS, PULGAS, HORMIGAS, ETC

"Boletín Oficial"

Extracte del correo pendiente al día 27:

Continuación de la relación de mozos del actual reemplazo, que han sido declarados prófugos por la Junta de Clasificación y Revisión de la plaza.

—Edicto del Juzgado de Instrucción del partido de Sorbas.

—Item de los Ayuntamientos de Chirivel y Turrillas.

—Continua la relación de contribuyentes de la villa de Sorbas deudores al Tesoro.

DIA 28

Continua la publicación de la relación de mozos del actual reemplazo declarados prófugos.

—Edictos de los Juzgados municipales del distrito de la Audiencia de la capital y del de Nijar.

—Sección no oficial.

SERRERÍA HERRADA
Extenso surtido e generoso para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

SUCESOS

Dos atropellos

Ayer mañana fué atropellado por la barredora número 2, del Ayuntamiento, el joven Francisco Jiménez Juárez, 16 años, natural de Bérja, habitante en las Almadravillas.

Conducido a la casa de socorro, le apreciaron una herida contusa de 14 centímetros en el pliegue del tergo útero que le interesaba la piel y tegido celular, músculos del peroné posterior y fosa isquiorrectal con rotura del plexo hemorroidal. A las tres de la tarde, desde la casa de socorro fué trasladado al Hospital, quedando encamado en la Sala de Santa Rosa, siendo su estado grave.

El coche que conducía Juan La drón de Guevara, atropelló también ayer mañana al niño Alfonso Martínez Lao, causándole una herida contusa en el pie izquierdo y una contusión en el derecho. El citado conductor fué detenido.

Caida casual

En el Hospital ingresó ayer, a medio día, el niño Diego Vicente Cuadrado, de ocho años, padeciendo la fractura de la clavícula derecha, lesión que se produjo al dar una caída.

El suceso fué casual.

Después de asistido pasó a su domicilio, Escantada 39.

ANUNCIO

El día cinco de julio próximo, a las 11 horas, se celebrará en el despacho del Notario de esta ciudad don Felipe Areal Herrera, sito en la plaza de Santo Domingo número 10 subasta voluntaria para vender diversos bienes de la Sociedad «Envases Mecánicos para Frutas S. A.», consistentes en maquinaria y efectos varios y en el inmueble que la dicha Sociedad posee en el Jardín de Medina. La relación de bienes subastados, los tipos para el remate y las condiciones de la subasta, estarán de manifiesto en la citada Notaría en las horas de oficina.

Almería 27 de Junio de 1933.—El Presidente de la Comisión Liquidadora, FERNANDO GARCÍA ESPIN.

Instrucción pública

Sustitución de enseñanza

La «Gaceta» del día 27, publica los siguientes decretos de Instrucción:

Anunciando la celebración de cursos prácticos a fin de preparar y seleccionar profesores encargados de curso para los Institutos y Colegios subvencionados de segunda enseñanza de las materias que se indican.

Encomendando a la junta encargada de la sustitución de la segunda enseñanza de las Congregaciones religiosas la organización de los cursos prácticos de preparación y selección de profesores encargados de curso en los Institu-

tos y Colegios subvencionados de segunda enseñanza.

Invitando a todas las Corporaciones oficiales, entidades y particulares radicadas en Madrid, capitales de provincia o cabezas de partido, a ofrecer gratuita o remuneradamente edificios utilizables para instalación de centros de segunda enseñanza.

Una instancia

Ha sido dirigida al ministro de Instrucción pública una instancia, en la que se solicita se conceda una prórroga para que puedan concurrir a los cursos recientemente convocados los alumnos que les quedan algunas asignaturas para finalizar la carrera de maestro.

Si quiere Vd. llevar su traje bien limpio y planchado, visite la casa de

M. SEVILLA
Viuda de Caparrós
Se limpian pieles y terciopelos
Marín, 3 (frente al establecimiento "Puerta Real"-Almería)

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Condenados

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 51 de 1933, del Juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado Antonio Herrada García, como autor de un delito de tenencia de arma corta, sin licencia, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas.

El mismo tribunal ha condenado a Antonio Pardo Andújar, como autor del delito de desórdenes públicos, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 150 pesetas a la Sociedad Casino de Almería y al pago de las costas.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de causa número 16 de 1933, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Juan Cabrero Sánchez, por el delito de hurto.—Abogado, don José Sánchez Cantón; procurador, don Fernando Escobar.

Vista de causa número 176 de 1932, del mismo Juzgado, contra José Burgos Palma, sobre estafa.—Abogado, don José Sánchez Cantón; procurador, don Antonio Rueda.

En la provincia

Caballería en poder de gitanos

Hallándose en una era de la Diputación de Localba, término municipal de Albóx, desapareció una mula propiedad de Emilio García Fuentes.

De las averiguaciones practicadas por la Guardia civil, resultó

que dicha caballería había sido «encontrada» por los hermanos gitanos Jerónimo y Francisco Moreno Fernández («Cuatro Deditos el primero y E. Q. el segundo, en la rambla de O la».

El «Cuatro Deditos» parece que continuó con la caballería hacia Vélez Rubio, separándose de su hermano Francisco.

Por lo pronto éste fué detenido por la benemérita y se busca al Jerónimo y a la mula «encontrada» por ambos.

Gitana detenida

En la villa de Albóx ha detenido la Guardia civil a la gitana Isabel Hernández Rodríguez (a) La Picarilla, que estaba reclamada por el Juzgado de Instrucción del partido de Huércal Overa.

Más detenciones

También ha detenido la benemérita en Dallas a Pedro Amat García, Francisco Sánchez Oarmona y Salvador Escobar Maleno, los que se habían negado a comparecer ante el Jaz municipal de aquella localidad.

Miguel García Algarra
OCULISTA
CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza, 15. — Almería

GRAJEA

—Las viruelas locas son conocidas por los médicos con el nombre de «viruelas discretas».

—Los médicos franceses, según uno de los artículos del Código vigente en aquella nación, no pueden aceptar las herencias que les dejen los pacientes fallecidos.

—Los chinos llevan únicamente cinco botones en sus chaquetas. Y son en recuerdo de las cinco virtudes morales que Confucio recomendaba: «jeu» (humanidad), «y» (justicia), «y» (orden), «che» (prudencia) y «sin» (actividad).

—La intervención de la Hater na mágica en anterior a 1650 y se atribuye al profesor Kitched, filósofo alemán.

—4 200 plantas se emplean en el comercio. De ellas, la décima parte son utilizadas para extraer perfumes.

—Las manchas de humedad en el cuero y en las encuadernaciones, suelen quitarse con la simple aplicación de un poco de espíritu de vino.

—El divorcio en Madagascar, es tan corriente como sencillo. Cualquiera esposo cansado o aburrido de su mujer, puede obtenerlo dándole una moneda ante testigos, a tiempo que le diga: «Gracias, señora».

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habidos en nuestro puerto en el día de ayer.

DE SALIDA

Ninguno.

DE ENTRADA

Vapor holandés «Stad Zwelle», para Granton, con esparto.

Ídem español «D. fin», para Melilla, con carga y pasajeros.

Notas taurinas

La novillada del domingo

Ya se han repartido los programas para la novillada que tenemos anunciada se celebrará en nuestra plaza de toros el próximo día 2 de julio.

Se despacharán seis reses precedentes de la ganadería de don Sebastián Izquierdo, de Linares (Jaén), por los valientes novilleros Pepe Bergel, de Sevilla; palentino Pepe Canet, y Vicente Fernández (Barrera chico), de Valencia; los dos primeros bastantes conocidos de los aficionados almerienses y el otro nuevo en nuestra plaza.

Auguramos a la empresa una buena entrada.

Carteles para Francia

A á van unas cuantas combinaciones que tienen organizadas distintos empresarios franceses:

Béziers.—2 de julio. Toros de Perogardo para N.ño de la Palma, Carnicerito de Méjico y Félix Rodríguez I.

Marne.—Toros de los que fueron de A baserrada, para Maravilla, Pepe Gallardo, Fernando Dominguez y Luis Morales.

Ment de Marsan.—16 de julio. Novillos de Marcia Lalanda, para Antonio Iglesias, N.ño de la Estrella y Martí-ñito.

18 de julio.—Toros de don Juan Fernández, para Armillita chico, Salórzano y Carnicerito de Méjico.

Baucaire.—22 de julio. Toros de Lorenzo Rodríguez, para Padrucho, Manolo Martínez, Pepe Amorós y Félix Rodríguez II.

En Manzanares

Des corridas de toros han organizado para la feria de agosto en Manzanares. Estos son los carteles:

Día 9.—Toros de A.ño, para La Serna, «Maravilla» y Fernando Domínguez.

Y día 10.—Toros de Natera, para Villalta, Barrera, «Armillita chico» y Ortega.

PARA ESTA NOCHE

Concierto en la Avenida

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal esta noche, a las nueve y media, en la Avenida de la República:

«Cielo Andaluz», paso doble; Marquina.

«El Balle de Luis Alonso», intermedio.—Jiménez.

«Las Musas Latinas», selección. Penéla.

«El Capricho de una Reina», fantasía.—Soutullo y Vert.

«V. va Almería y sus mujeres», paso doble (estreno).—González.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS.
Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

La sesión de esta tarde

Congreso

Madrid, 28

El señor Besteiro abre la sesión a las cuatro y cinco minutos de la tarde.

Hay bastante animación en escaños y tribunas.

En el banco azul los señores Azaña y Casares Quiroga.

El señor Aranda se ocupa de los luctuosos sucesos desarrollados en Cádiz, de los que ha sido víctima el director de la Sucursal de Banco de España y herido grave otra alta personalidad.

Dirige duros ataques al Gobernador civil de aquella provincia y a la policía, diciendo que el primero por su negligencia en el cargo que desempeña y los segundos por su falta de celo en el servicio son los causantes de que se cometan hechos de esa índole.

Le contesta rápidamente el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, y dice que en el asunto intervienen ya las autoridades judiciales, las que depurarán las responsabilidades que se dedujera del mismo.

El diputado socialista señor Rojo se ocupa de la desorganización que hay en los servicios de aviación y pide el apoyo del personal civil para que intervengan en los talleres para la construcción de aparatos.

Le contesta el señor Azaña, exponiendo los esfuerzos que se han hecho para el mejoramiento de la Aviación, pero hace constar que para iniciar el programa de perfeccionamiento que necesita España, se precisarían ciento cincuenta millones de pesetas.

El diputado radical señor Guerra de Río, protesta de que la Mancomunidad catalana suspendiera en sus funciones el setenta por ciento de los municipios, incurso el primer Ayuntamiento que proclamó a República.

El señor Casares Quiroga le dice que el Estatuto lo autoriza.

El señor Guerra de Río manifiesta que él lo cree anticonstitucional.

El señor Serra Moret, afirma que soamente fueron suspendidos los concejales que actuaban por el artículo 29.

El señor Bantón apoya una proposición para que se ordenen sean puestos en libertad 36 obreros sevillanos, los cuales se encuentran detenidos por promover disturbios sociales.

El ministro de la Gobernación le replica que ya fueron puestos en libertad, a excepción de uno que ha sido recamado por el juez.

El señor Lamamié de Clairat entabla una interpección por los sucesos de Zaragoza, consistentes en la provocación y agresiones de los extremistas contra el público que en actitud pacífica salía de un mitin tradicionalista.

Denuncia que los atropellos cometidos habían sido premeditados, de los que fueron víctimas a gunos sacerdotes y niños, (La mayoría increpa al orador impidiéndole que continúe).

Interviene el señor Sarriá y afirma que el señor Lamamié había injuriado a los iberes.

Dice también que los zaragozanos se condujeron virilmente.

Con otras aseveraciones semejantes expone en términos de firmeza que los diputados agrarios pensaron aprovecharse de la obscuridad parlamentaria, iniciada y sostenida principalmente por la minoría radical, pero que éstas antes el tenor de hundir a República, todos son republicanos.

(Aplausos).

Interviene el diputado socialista señor Abar (don Manuel) y hace una defensa de las autoridades de Zaragoza con motivo de los incidentes desarrollados por la celebración de mitin tradicionalista del domingo último.

Seguidamente se levanta la sesión.

Después de la sesión

El diputado socialista don José A'gora Gorbea sometió a estudio de las diversas minorías parlamentarias una proposición de amnistía para todos los detenidos por cuestiones sociales.

El señor Lerroux la firmó, diciendo que en ella debía incluirse al señor Largo Caballero para amnistiar a los disparates que ha dejado escapar en la renuncia de Ginebra.

El diputado radical socialista señor Garza, no la firmó exigiendo que sean excusados los monárquicos.

Sobre el asesinato de un niño

Madrid, 28

Participan de Ubeda que la madre del niño que fué encontrado degollado en un olivar, ha padecido un ataque de locura.

También ha detenido la Guardia civil a los padres y hermana del asesino.

La madre de éste ha confesado que recibió a botella conteniendo sangre, y que el crimen fué cometido con objeto de que se a bebiera su marido que padece una parálisis.

Se dice que hay más personas complicadas en este horroroso asunto.

Otras noticias

Madrid 28

Reunión de la minoría socialista

Hoy ha celebrado una reunión la minoría socialista, ocupándose de diversos asuntos.

Se ocupó en primer lugar, de la Ley de Orden público.

El señor Salazar Alonso, dijo que los ministros, en nombre de los partidos que representan, dieron su asentimiento al proyecto, pero que si ahora los partidos lo rechazan, va a resultar que di-

chos ministros no representarán a los grupos.

Agregó que esta es una cuestión suficiente para motivar la crisis parlamentaria; en caso contrario se mantendrá la ficción.

Para la circulación de moneda

Se ha firmado un acuerdo franco español para el régimen de divisas.

Se dan facilidades para la circulación de la moneda, quedando libres los giros inferiores a mil pesetas y a dos mil francos.

DE BARCELONA

Madrid, 28

Fallecimiento

Comunican de Barcelona que ha fallecido el exalcalde de aquel Ayuntamiento, marqués de Marlanao.

Casanellas, procesado

Se ha confirmado el procesamiento contra Ramón Casanellas, uno de los asesinos del señor Dato.

La causa que se le sigue no se relaciona con este hecho, sino por haber sido detenido en esta capital, pesando sobre él la pena de expulsión por cuestiones sociales.

Varios grupos de comunistas acudieron a la vista de la apelación contra el procesamiento.

La Benemérita tuvo que intervenir, disolviéndolos a sablazos.

Dice el Gobernador

El Gobernador civil ha desmentido sistemáticamente que los jueces pongan en libertad a los atracadores.

Dijo que habían detenidos más de 65.

PERPEN

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

POR TELEGRAFO

Continúa ignorándose el paradero de los aviadores españoles señores Barberán y Collar

Madrid 28

Sin noticias

El ministro de Estado señor Da los R. s, manifestó a las 8 de la noche que se carecían de noticias relativas al paradero de los aviadores.

Agregó que en Méjico también había causado indignación la falsedad de las noticias en las cuales se afirmaba el hallazgo del «Cuatro Vientos».

Dice el comandante Franco

El comandante don Ramón Franco afirmaba que tiene esperanzas de que los aviadores serán encontrados vivos.

La dificultad de hallarlos—agregó—estriba en que habrán aterrizado seguramente en un terreno selvático, bastante distante de medios de comunicación.

Se reanuda las exploraciones

En un telegrama recibido de Méjico se notifica que se han

reanudado las exploraciones con mucha más intensidad que antes en la búsqueda de los aviadores.

Se descubre el origen de las falsas noticias

El otro despacho de igual procedencia, se dice que los periódicos publican editoriales conteniendo severamente la palabra que ha circulado sobre el hallazgo del «Cuatro Vientos».

El origen de estas falsas informaciones derivan de la declaración de un obrero apellidado B. Icazar, el cual dijo a su vez que se las había facilitado un indio.

Sin duda, se apresuró a publicar las para ganarse los premios que se han ofrecido.

Una suscripción

Participan de la Habana que varias sociedades han abierto una suscripción a favor de las familias de los aviadores señores Barberán y Collar.

bien se accede al anterior ruego.

Siguieron las declaraciones de los procesados seguidamente.

El señor Fernández Pin, que fué el primero en prestar declaración justificó su salida del regimiento de Alcalá, diciendo que lo hizo para mantener el orden en Madrid, pues se presentaron los coronales De Benito y Romero diciendo que iban en nombre del Gobierno, creyendo, por tanto, servir al Gobierno con su actitud.

Terminada la declaración del señor Fernández Pin, entró nuevamente en la Sala su señor

padre el general F. áñez Pérez.

Prestaron luego declaración los oficiales sublevados en Alcalá.

Uos dijeron que creyeron que la salida de las tropas obedecía para proceder al mantenimiento del orden, y otros negaron rotundamente que asistieran a reuniones secretas de ninguna clase.

El paisano don Carlos Barberán, manifestó que estuvo en Alcalá con el fin de convencer al coronel De Benito de que depusiera su actitud. Rectificó los cargos que aparecen en el sumario contra otras personas.

El Presidente anunció que deseaba activar los interrogatorios y que en caso preciso habilitaría las horas de la tarde para que continuaran las sesiones.

De Provincias

Madrid, 28

Explosión en una mina

Comunican de Oviedo que en la mina de Sama Langreo ha ocurrido una explosión de grisú, pereciendo tres obreros y resultando cuatro más heridos graves.

Amenaza con multas

De Valencia participan que el gobernador civil ha amenazado con multar en la cantidad de 500 pesetas a los comerciantes en el día de mañana, con motivo de celebrarse la festividad de San Pedro.

Del Extranjero

Madrid, 28

Disolución de un partido

Dicen de Berlín que se ha celebrado una entrevista entre el canciller Hitler y los jefes del partido nacional.

Esta se desarrolló en térmi-

nos amistosos, acordando disolver el partido.

Ministro que dimita

Otro despacho recibido de Berlín dice que ha dimitido el ministro de Economía, señor Hugenberg.

Tres niños arrollados por un tren

Madrid, 28

Dice de Palencia que un tren que marchaba cerca de la estación de Gijón, atropelló a tres niños de nueve a once años.

Estos quedaron horriblemente destrozados.

Ultima hora

Madrid, 29, a las 4

Elementos de la izquierda promueven alborotos a la salida de un mitin

A la salida de un mitin traducto nalista en el pueblo de Puencarral se produjo una colisión con elementos republicanos, espedándose mutuamente.

Resultaron seis personas heridas, incluso una señorita que se encuentra en estado grave.

Dicha joven se llama María León Ochoa.

Otra supuesta versión sobre el paradero de los aviadores

Dicen de la Habana que el periódico «El Mundo» recoge el rumor de que Barberán y Collar han sido recogidos por un barco pesquero, encontrándose estos en el Golfo de Méjico.

El rumor no ha sido confirmado.

Bolsa

Madrid, 28

Cotizaciones

Deuda 4º interior...	66 85
Id. 5º amortizable...	87 35
Idem 4º idem...	77 25
París...	47 00
Dólar...	9 42



JABONES "ESPUMA"

Son los que ganan el mercado, merced a su alta calidad

Cómprelos y se convencerá

Fabricados por obreros almerienses y con capital local

El general Fernández Pérez solicitó que se le autorizara para abandonar la Sala, con objeto de no presenciar el interrogatorio de su hijo el capitán señor Fernández Pin. Tam-

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y muy poco costoso en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Busto, Granada 35/87; Losana, Príncipe, 30; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, 6; Ferras, Conde Ofalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Cañales 1; Román, Carretera de Granada, 25; Lozano, Regocijos, 44; Molinos de Ycaza

COMPañIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15. — SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con exactura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioros, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por culpa especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: **Vicente de Burgos**

Francisco Godoy (antes Nárvaez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Recordad

siempre que

el producto indispensable

para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con arte hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, Honduras, Florida y G. Japana

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CAMPANA FLORIDA

PRICIOS EN TERCERA

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase com. da a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. 1.ª planta de la República, 69. — ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Lea usted "La Crónica Meridional"

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:

EUGENIO DE BUSTOS

Granada, 9.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

Medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, vómitos después de las comidas, apetencias, debilidad estomacal, flatulencias, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión sea o no dolorosa.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «E. G. Obispo» Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. V. de J. Vivas Pérez Avenida de la República.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: **J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.